
šele možno pokazati na vse nedostatke in 
vrzeli, obenem pa tudi z uspehom dati na
vodila in nasvete, kako naj hi se ti nedo-
statki odpravili. Hibe otroške zaščite so se 
pokazale v vseh državah, kjer imajo razpre
deno zadevno akcijo. Da bi se to odpravilo, 
so se ustanovile zveze ali unije, ki naj bi z 
nekakšno regulacijo pomagale usmeriti delo 
v plodonosno smer. Potrebe pa so pokazale, 
da tudi to ni dovolj, marveč, da je treba 
ustanoviti nekako vrhovno instanco, "ki bo 
imela pregled vsega dela na polju otroškega 
skrbstva. Tako se je ustanovila Mednarodna 
unija za zaščito dece v Ženevi, ki je 1. 1922. 
tudi izdala znano »Ženevsko deklaracijo o 
pravicah otroka«. 

Tudi v Jugoslaviji in posameznih bano
vinah se je opazila ta pomanjkljivost, zato 
se je ustanovila v preteklem letu v Beogradu 
na predlog društva Rdečega križa in štiride
setih društev in ustanov, ki se bavijo z dečjo 
zaščito, zveza z naslovom »Jugoslovanska 
unija za zaščito dece«. O njenem prvem kon
gresu 30. novembra in 1. decembra lanskega 
leta je obširno poročal tudi »Učiteljski tova
riš«. Po čl. 28. pravil Unije se ustanove tudi 
banovinske organizacije s sedežem po bano
vinskih centrih. 

Občni zbor naše »Dravske banovinske 
sekcije jugoslovenske unije za zaščito dece« 
se je vršil pretekli teden v prostorih Rdečega 
križa v Delavski zbornici. Občni zbor je vo
dil predsednik pripravljalnega odbora in po
verjenik Glavnega odbora Unije g. dr. Viljem 
Krejči. Občnemu zboru so prisostvovali dele
gati banske uprave, oddelka za socialno poli
tiko in narodno zdravje, mestne občine, za
voda za zdravstveno zaščito mater in dece 
v Ljubljani, dravskega banovinskega odbora 
Rdečega križa in delegati sledečih društev 
in ustanov: Dečjega in materinskega doma 
kraljice Marije, Društva za otroško varstvo 
in mladinsko skrb v Ljubljani, Kola jugoslov. 
sester v Ljubljani in Celju, Telesno  kultur
nega in izobraževalnega društva »Atena«, Ba
novinskega dečjega doma v Ljubljani, Dru
štva skrb za mladino v Ljubljani, Zavoda za 
poboljševanje in vzgajanje mlajših nedolet
nikov v Ljubljani, Društva Dom visokošolk, 
Dravske župe skavtov, Društva za varstvo 
otrok in mladine v Zagorju. Društvo se je 
v smislu oblastveno in od ceptralne Unije 
odobrenih pravil po soglasnem sklepu usta
novilo in si izvolilo soglasno naslednji odbor: 

Predsednik odvetnik g. dr. Oton Fettich, 
podpredsednik odvetnik g. dr. Viljem Krejči, 
tajnik učitelj tov. Vojko Jagodic, njegov na
mestnik gdč. cand. phil. Fides Novy, blagaj
nik g. Franjo Starman; odborniki ga. Vida 
dr. Novakova, ga. Minka Kroftova, g. višji 
sodni svetnik Oton Vidic in g. Miroslav 
Urbas. V odboru so zastopani po svojih de
legatih še: Banska uprava, odd. za socialno 
politiko in narodno zdravje ter prosvetni od
delek, mestna občina ljubljanska, Zavod za 
zdravstveno zaščito mater in dece v Ljubljani 
in Dravski banovinski odbor Rdečega križa. 
V nadzorni odbor so bili izvoljeni: ga. prof. 
Marija ZeljeznovaKokalj, tov. Miroslav 
Zor in šol. upravitelj tov. Alojzij Kolenc iz 
Zagorja. 

Dravska banovinska sekcija 
Jugoslovanske unije za zašiito dece 

Vprašanje dečje zaščite \ Sloveniji po
staja zadnja leta vedno bolj aktualno in zah
teva prav posebnih ukrepov. Vkljub temu, da 
se je skrb za mladino v Sloveniji pojavila že 
zelo zgodaj, saj segajo prvi početki že par 
stoletij v preteklost, m vkljub temu, da ima
mo danes pri nas okrog 300 društev in usta
nov s podružnicami razpredenih no v 
teritoriju dravske banovine, se vendarle vedno 
bolj opaža, da ves ta ogromni aparat, ki je 
številčno gotovo na višku ne daje onih rezul
tatov dela na področju dečje zaščite, ki bi 
bili času, razmeram in potrebam primerni. Da 

Program banovinske sekcije, ki vsebuje 
predvsem izvedbo Ženevske deklaracije je 
po svojem delu in zahtevah z ozirom na slo
venske potrebe zaščite dece ogromen. Sek
cija ga bo skušala izvesti po svojih najbolj
ših močeh zanašajoč se na razumevanje jav
nosti in predvsem onih, ki imajo posla in 
smisel za zdravstveno, moralno, pravno, 
gmotno ali vzgojno zaščito otrok, saj po
stane lahko član Unije vsako društvo ali 
zveza, ki se bavi posredno ali neposredno 
s katerokoli panogo dečje zaščite. 

Skrajni čas je, da postane vprašanje naše 
mladine in sploh bodočih generacij eno naj
bolj upoštevanih in največje obzirnosti po
trebnih vprašanj. In skrajni čas je že tudi, da 
se preživi tisto staro pojmovanje otroškega 
skrbstva, ki obstoja iz samega životarenja 
ctl danes do jutri in da se namesto te stare 
neživljenjske in nesodobne miselnosti postavi 
nova, da je namreč treba izvesti brez okle
vanja najširokogrudnejšo socialno reformo, 
v kolikor današnje razmere vplivajo povsem 
negativno bodisi direktno ali indirektno na 
zdravstveno, moralno ali vzgojno rast otroka. 
Da je najbolj poreče socialno vprašanje rav
no izkoriščanje mlade delovne sile, brezpo
selnost, nesmotrena razdelitev dobrin, po
manjkljivo zavarovanje itd. in da teži vsa 
teža dela Unije ravno na rešitvi teh proble
mov, ie jasno. Zakaj končna rešitev pro
blema otroške zaščite obstoja pač v tem, da 
se zasigura vsaki družini njen materialni ob
stanek — skratka, treba je dvigniti društveno 
zajednico na stopnjo socialne pravičnosti! 

In v tem smislu bo skušala izvajati Drav
ska banovinska sekcija Jugoslovanske unije 
za zaščito dece svoj program. 

je temu iskati vzroka predvsem v splošni fi
nančni krizi, so si edini vsi, ki se bavijo s 
tem poslom. Toda edini vzrok v zastoju in 
pomanjkljivih uspehih pa ne obstoja samo v 
pomanjkanju finančnih sredstev, marveč, in 
to v pretežni meri, v tem, da vsa ta društva 
vkljub vsej požrtvovalnosti posameznikov 
niso mogla razviti svojega udejstvovanja v 
skupnem načelnem in osnovnem pravcu dečje 
zaščite, ker ni bilo nikogar, ki bi imel točen 
in podroben pregled vsega, kar se je ukrenilo 
v prid naših otrok. Na podlagi take ugoto
vitve stanja otroške zaščite pri nas, bi bilo 


